

Referat, Hovedkonklusioner

Mødetype	Ekstraordinært Landsrådsmøde 2018
Dato & Tid	9. oktober kl. 17.00 – 21.00
Sted	Christiansborg
Deltagere	Simon Kollerup, Lars Holme, Henrik Hald Krog, Per Larsen, Gitte Jensen, Kim Ebbehøj, Dennis Waldemar, Pedja Jovetic, Rolf Bekker, Gry Petersen, Mads Buus – Madsen og Millard Barakzai. Sekretariatet: Jesper Larsen og Jane Dupont
Afbud	Claus Hansen, Andre´Bertel, Mathias Mathiesen, Magnus Andersen, Nanna Houmann, Sofia – Patricia Boisen og Lasse Hal

1. Godkendelse af dagsordenen (B)

	Indstilling Til godkendelse
1.	Hovedsynspunkt og beslutning Simon Kollerup bød velkommen. Dagsordenen blev godkendt.

2. Opfølgning på sidste møde referat fra 8. september (O)

	Referatet med hovedkonklusioner er godkendt på mødet den 8. september ./ Bilag LR/2018/2 - Referat, Hovedkonklusioner vedhæftet. Evt. opfølgning og kommentarer.
--	---

2.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Der er behov for at få genopfrisket arbejdsgangen omkring referater jf. den gældende forretningsorden.</p> <p>Der udarbejdes et udkast til en ny forretningsorden ved det konstituerende Landsrådsmøde den 24. november.</p>

3. Kongres 2018 Ny formand i Ungdomsringen (B)

	<p>Sagsfremstilling</p> <p>Formand Simon Kollerup har valgt at trække sig som formand ved kongressen i november.</p> <p>Indstilling af formandskandidat kan fremsættes frem til den 20. oktober 2018.</p> <p>./ Bilag LR/2018/3 – Notat vedr. indstilling af ny formand er vedhæftet.</p> <p>Indstilling</p> <p>Det indstilles til Landsrådet at træffe en endelig beslutning omkring ny formand, som Landsrådet kan indstille til endelig beslutning på kongressen.</p>
3.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Et enigt Landsråd bakker op om en konstitueringsløsning med en indstilling af nuværende næstformand Henrik Hald Krog, som konstitueret formand i perioden fra den 24. november 2018 – til 23. november 2019.</p> <p>I perioden udpeges et Landsrådsmedlem til indtrædelse i Daglig Ledelse.</p>

Udpegningen sker på det konstituerende umiddelbart efter kongressens afslutning den 24. november.

4. Musikstarter - påskecamps 2019 (B)

Region Syddanmark v. Kim Ebbehøj har ønsket punktet sat på dagsorden til dette møde.

Teksten fra Syddanmark:

”Hej Jane

Pga. af bl.a. få tilmeldinger til Sønderborg Campen ønsker jeg hurtigst muligt, at få Landsrådet til at afgøre, hvorvidt vi kan få lov til at udsætte vores Camp til dagene før påske i 2019.

Med Musikstarter hilsen

Kim Ebbehøj, Formand Region Syddanmark”

Indstilling

Til beslutning i Landsrådet

4. Hovedsynspunkt og beslutning

Konklusion:

Landsrådet besluttede, at Region Syddanmark arbejder selvstændigt med et projekt i påsken 2019 for egen økonomi.

Regionen kan få sparring på kunstnerbesøg efter behov.

5. Budget 2019 (B)

Budget 2019 behandles på mødet med udgangspunkt i drøftelser fra mødet den 8. september og efterfølgende behandling af budgettet på sekretariatet, hvor et samlet udkast for et budget 2019 i Ungdomsringen er under udarbejdelse.

	<p>./ Bilag – 2018/LR/5 – Budgetudkast 2019 og budgetforudsætninger fremsendes inden mødet.</p> <p>Indstilling</p> <p>Til endelig beslutning og derefter til fremlæggelse og godkendelse på kongressen.</p>
5.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Landsrådet godkendte budget 2019 til endelig beslutning på kongressen 2018.</p>

6. Akademiet – opfølgning fra de sidste 2 møder (B)

	<p>Punktet er opfølgning på dagsordenpunkt 7. – 5. maj med følgende beslutning</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Sikrer fortsat opbakning til kursen i Ungdomsringen med Ungdomsringens Akademi med et styrket ejerskab og koordinering imellem Daglig Ledelse, Landsråd og Regionsbestyrelser og et fokus på helhedsorienteret impact i alle Ungdomsringens tre ben. 2. Sikre et grundlag (kurs, koordinering og ejerskab i hele Ungdomsringen) til udarbejdelse af et politisk beslutningsgrundlag til kongres 2018 indeholdt en tre årlig handleplan. <p><u>OG</u> opfølgning på dagsordenpunkt 9 (temadrøftelse) - 8. september</p> <p>Punktets formål var at drøfte – via en proces – hvor Akademiet står nu og hvilke strategiske pejlemærker, der kunne arbejdes videre med, med en fremlæggelse på kongressen.</p> <p>I løbet af processen nåede Landsrådet frem til at der er brug for at have et øget fokus på om Landsrådet har et "fælles blik" på tænkningen bag Akademiet.</p>
--	--

	<p>Efter en god og vigtig drøftelse besluttede Landsrådet at få beskrevet organisationstænkningen bag Akademiet og Akademiet som begreb.</p> <p>Et notat med en uddybning fremlægges derfor på næste møde, hvor drøftelsen fortsættes.</p> <p>./. – Bilag LR/2018/6 – Notat udsendes inden mødet.</p> <p>Indstilling</p> <p>Det indstilles, at Landsrådet med udgangspunkt i notat godkender det videre arbejde omkring Akademiet og et arbejdsprogram til beslutning på kongressen.</p>
6.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Landsrådet drøftede indholdet i notatet og i den drøftelse fremkom behov for ændringer og tilføjelser m.m. i notatet.</p> <p>Notatet vedr. Organisationssyn skal ændres, så det max fylder 1 side med udgangspunkt i følgende:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Ungdomsringen er en lærende organisation2. Akademiet faciliterer læring i det daglige og i organisationen3. Akademiet leverer kompetenceudvikling ud til medlemmer og andre interessenter på området <p>Handlingsplanen blev gennemgået og kommentarer og tilføjelser/sletninger er indarbejdet i et ny forslag, som udsendes til Landsrådet, som skal godkende på mail senest den 12. oktober kl. 12.00. Med ja eller nej</p> <p>Udviklingsplanen (nyt navn) indsendes som forslag til godkendelse på kongres 2018.</p>

7. Opfølgning på høring den 20. September

(D +B)

	<p>Med baggrund i høringen på Christiansborg omkring ”kvalitet i Fritidstilbud”</p>
--	---

	<p>arrangeret i fællesskab med KL og BUPL ønskes en evaluering og en opfølgning på, hvilke skridt Ungdomsringen skal igangsætte som forening og sammen med samarbejdspartnere i den nærmeste fremtid.</p> <p>Indstilling</p> <p>Til fælles drøftelse og evaluering</p>
7.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Høringen var vigtig for området og Ungdomsringen er glad for samarbejdet med BUPL og KL.</p> <p>Både kvalitetsdagsordenen og BUPL´s forslag til en fælles klublovgivning sættes på som et TEMA i en Samtalesalon på Årsmødet/kongressen.</p>

8. Tilpasning til Tipsbekendtgørelsen (O) Udviklingsarbejde i Ungdomsringen 2018/2019

	<p>Til orientering</p> <p>./ Bilag LR/2018/8, Tidsplan for arbejdet i Ungdomsringen med tilpasning af Tipsbekendtgørelsen i 2018/2019</p> <p>Indstilling</p> <p>Det indstilles, at Landsrådet tager orienteringen til efterretning</p>
8.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Konklusion:</p> <p>Orienteringen blev taget til efterretning.</p>

9. Eventuelt

--	--

9.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>Kongres og årsmøde 2018</p> <p>Hele Landsrådet bliver involveret i programmet – alle får en opgave og er dermed aktiv under weekenden på forskellige måder.</p> <p>Hvem der tager hvilke punkter afgøres fortsat i DL under kongressen</p> <p>Ordstyrer – møde – en drejebog og dirigentvejledning skal samles</p> <p>DUF – Delegeretmødet 2018</p> <p>Ungdomsringen har 14 stemmer og 2 observatørpladser. Der er behov for at flere tilmelder sig som deltagere i mødet den 1. december i Nyborg.</p> <p>Der udsendes særskilt mail med program osv. for DUF – delegeretmødet 2018</p>

10 Referat – opsummering af beslutninger – til godkendelse på mødet

	<p>Godkendt tidligere</p>
10.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p>

11. Næste møde 24. november efter kongressen (konstituerende)

	<p>.</p>
11.	<p>Hovedsynspunkt og beslutning</p> <p>På Brandbjerg Højskole umiddelbart efter kongressens afslutning.</p>